

- 1. Murder:** बाबा तरसेम सिंह की गोली मारकर हत्या, उधमसिंहनगर के गुरुद्वारे में बाइक सवार हमलावरों ने बरसाई गोलियां
- 2. UN:** यूएन प्रमुख ने आपदा जोखिम कम करने के लिए विशेष प्रतिनिधि नियुक्त किया, NDMA के इस अफसर को मिली जिम्मेदारी
- 3. Uttarakhand:** ईडी ने कांग्रेस नेता हरक सिंह रावत को जारी किया नया समन, दो अप्रैल को पेश होने के निर्देश

# डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

\*NewsPaper\*NewsPortal\*NewsChannel

सतक रहें-सजग रहें अभियान

www.dgr.co.in | www.detectivegroupreport.com

वर्ष : 9 अंक : 256

इंदौर, गुववार 28 मार्च, 2024

पेज : 8, मूल्य : 2 रूपए

■ मार्च माह के अंतिम दिनों में भीषण गर्मी के बीच ...

# इंदौर में पानी के टैंकों का दौर

200 टैंकर बुझा रहे है प्यास, पिछली गर्मी में निगम ने 400 टैंकर चलाए थे जरुरत पड़ी तो किराय पर लेकर टैंकरों की संख्या बढ़ाई जाएगी

✎ DGR विशेष

इंदौर। मार्च माह में मौसम में उतार-चढ़ाव देखने को मिल रहे हैं। होली के बाद तापमान में तेजी से बढ़ने के कारण गर्मी से लोग परेशान हो रहे हैं। इंदौर में बुधवार को तापमान 38.8 डिग्री तक पहुंच गया, वहीं सूरज की तपन ने लोगों को बेहाल कर दिया। यह स्थिति प्रदेश के लगभग सभी जिलों में रही और तापमान में बढ़ती दर्ज की गई। तेजी से बढ़ती गर्मी को देखते हुए मौसम वैज्ञानिकों का मानना है कि अगले दो दिनों में प्रदेश के कई जिलों में पारा 40 डिग्री तक जा सकता है। बढ़ती गर्मी के बीच नगर निगम अफसरों के दावे पानी मांगने लगे हैं। शहर में कई क्षेत्रों में जल संकट की स्थिति बन रही है और पानी सलाय के लिए नगर निगम में ठेके पर चलने वाले टैंकरों की संख्या भी बढ़ने लगी है। पहले जहां निगम और ठेके के मिलाकर छोड़े-बड़े 130 टैंकर चलते थे, वहीं अब इनकी संख्या 200 के आसपास पहुंच गई है।

## दावा या पानी की कमी नहीं होगी

शहर में नर्मदा के तीन तरण आ गया है। अब चौथा चरण का पानी लाने के लिए पिछले दिनों हुई मेजर-इन-कॉन्सिल की बैठक में संकल्प पावित हो गया है। नर्मदा का तीसरा चरण आने के बाद निगम जलाशय विभाग के अफसरों ने दावा किया था कि शहर में न तो पानी की कमी होगी और न ही ठेके पर टैंकर चलाने की जरूरत पड़ेगी। यह दावा फेल हो गया। हर वर्ष गर्मी में ठेके पर टैंकर लगाकर जलापूर्ति करना पड़ती है।

## ठेके पर चलने वाले टैंकरों की संख्या और बढ़ी

बदलते मौसम के चलते धीरे-धीरे गर्मी बढ़ने लगी है। इसके साथ ही निगम ने शहर में ठेके पर चलने वाले टैंकरों की संख्या बढ़ाना शुरू कर दिया गया है। पिछले महीने जब निगम के 80 और ठेके के 50 मिलाकर 130 टैंकर चल रहे थे, वहीं अब ठेके पर चलने वाले टैंकरों की संख्या 70 और बढ़ गई है। इस तरह निगम और ठेके के मिलाकर टैंकरों की संख्या 200 के आसपास पहुंच गई है, जबकि गर्मी के तीखे तैवर दिखाना टैंकर लेकर पिछले अगम न टैंकर है? का रेट पर वार्षिक के लेकरबन्की है।

## आघार सहिता के बाद टैंकरों के टैंकर

इधर, ठेके पर चलने वाले टैंकरों की संख्या अभी से बढ़ने के सवाल पर वक़्शोष विभाग के अफसरों का कहना है कि कुछ क्षेत्रों में जलापूर्ति की समस्या है।



इसके लिए प्रायवेट टैंकर चल रहे हैं। टैंकर लगाने को नए रेट तय करने को लेकर दिनों टेंडर जारी होने और आने के व्यवस्था ठेके पर किस हिसाब से चलाए जा रहे वक़्शोष विभाग के अफसरों का कहना है कि टैंकरों को पुराने लगाना जा रहा है। नए रेट के लिए जारी टैंकर टेंडर लोकसभा चुनाव को लगी आचार संहिता खल होने के बाद खुलेंगे। इसमें सम्म लेंगा। ऐसे में गर्मी में लोगों को पानी की किल्लत न होना पड़े। इसके लिए पुराने रेट पर ही टैंकर चलाए जा रहे हैं।

## जलापूर्ति की व्यवस्था पर सवालिया निशान

मालूम हो कि शहर में पानी की किल्लत दूर करने के लिए निगम टैंकर तो दौड़ाते है मगर लोगों को पश्यात पानी नहीं मिलत पाता है। सबसे ज्यादा दिक्कत

खवा पर होती है जवा पर नर्मदा नहीं और लोग बोखेल के भरसे रहते है। इतना ही नहीं कई वाडों में पाषंदे का टैंकर पर कब्जा हो जाता है जिनके हिसाब से पानी बंटता और आम जनता पानी मिलने का इंतजार ही करते रह जाते है। ऐसे में निगम की टैंकर से जलापूर्ति की व्यवस्था पर सवालिया निशान और जिम्मेदार अफसरों की कार्यशैली पर अंगुली उठती रहती है किन्तु व्यवस्था नहीं सुधरती है।

## दो साल बाद ऐसी गर्मी

मौसम विभाग के भूनातिक मार्च माह में दो साल बाद मार्च में इतनी तेज गर्मी महसूस हो रही है। वर्ष 2023 में 30 मार्च को पारा 36.3 डिग्री और 2022 में 38 डिग्री के उच्चतम स्तर पर गया था, जबकि शरीर के बाद से पूरे प्रदेश में अधिकतम तापमान में वृद्धि का रेट जारी है और दिन के साथ-साथ रात में भी होने लगी है। बुधवार को इंदौर में दिन का तापमान 38.8 डिग्री नमूना थिया गया। यह सामान्य से 2 डिग्री अधिक रहा, वहीं रात का न्यूनतम तापमान भी 22.8 डिग्री तक पहुंच गया। इसी प्रकार प्रदेश के अन्य जिलों में भी पारा 38 डिग्री के आसपास ही रहा।

## इसलिए तेजी से बढ़ रहा तापमान

मौसम विज्ञानी अभिमत चक्रवर्ती के मुताबिक अब दिन लंबे होने लगे है और हवा की दिशा अब दक्षिण-पश्चिम हो गई है जिसकी वजह से हवा में गर्मी महसूस हो रही है। वहीं रात में भी हल्के बादल छाए होने की वजह से न्यूनतम तापमान इतना ज्यादा रिकॉर्ड हो रहा है इंदौर में 28 व 29 को पारा 40 डिग्री तक पहुंचने की संभावना है। 29 मार्च को उत्तर भारत में एक पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय होगा। उसके अंतर से 30 मार्च के आसपास तापमान में गिरावट होगी।

# 18 हजार बूथों पर बिजली व्यवस्था की समीक्षा करेंगे

**डिटिविड वृष्ट रिपोर्ट**  
इंदौर। मध्यप्रदेश पश्चिम क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी भारत निर्वाचन आयोग के आदेश पर पलन में सभी 15 जिलों के 13 मंड के लोक सभा चुनाव के बूथों पर बिजली का मास्कूत प्रबंध करेगा। प्रत्येक बूथ पर बिजली व्यवस्था की समीक्षा की जाएगी, ताकि आयोग के आदेश का पालन और

जिला निर्वाचन अधिकारियों की अनुसूच व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जा सकें। मध्यप्रदेश पश्चिम क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी इंदौर के प्रबंध निदेशक अमित तोमर ने बताया कि कंपनी क्षेत्र के सभी 15 जिलों में करीब अठारह हजार बूथ हैं, इसमें इंदौर क्षेत्र के आठ जिलों में साढ़े दस

हजार बूथ हैं, वहीं उज्जैन क्षेत्र के सात जिलों में साढ़े सात हजार के करीब बूथ हैं। कंपनी क्षेत्र में सबसे ज्यादा बूथ इंदौर जिले में करीब 2500 हैं। अन्य जिलों में 700 से लेकर 1700 बूथ हैं। श्री तोमर ने बताया कि सभी जिलों के अधीक्षण यंत्रियों से जिला निर्वाचन अधिकारी से सतत संपर्कित रहने एवं

बूथों पर बिजली की समीक्षा के लिए निर्देशक किया गया है। श्री तोमर ने बताया कि नए बूथ एवं अन्य चुनिंदा ऐसे बूथ जहां जिले में करीब कनेक्शन नहीं है, वहां पर अस्थाई कनेक्शन दिए जाएंगे। कंपनी क्षेत्र में करीब एक हजार बूथों पर अस्थाई कनेक्शन जारी करने की प्राथमिक सूचना प्राप्त हुई है। श्री तोमर ने बताया

कि निर्वाचन कार्यों के प्रशिक्षण के स्थलों, निर्वाचन कार्यालयों, मतदान सामग्री प्रदाय स्थलों आदि की भी समीक्षा करने एवं इन स्थानों पर भारत निर्वाचन आयोग के आदेश पालन के मद्देनजर विशेष व्यवस्थाएं करने को कहा गया है।

तोमर ने बताया कि कंपनी क्षेत्र के 26 अंश) सीमा में आते हैं। इसी तरह देवास जिले के खातोंबा क्षेत्र के कुछ विदेश लोकसभा (मतदान 7 मंड) के अंशगत हैं। ऐसे में इन जिलों संबंधित अन्य लोकसभा क्षेत्र की मतदान तिथि के हिसाब से पृथक से बिजली व्यवस्थाएं रहेगी।

**विदेश, बैतूल के लिए भी इतनाजाम -** प्रबंध निदेशक श्री

## आम चुनाव में मीडिया की भूमिका पर हुई सांथक चर्चा

**पत्रकारिता जनसंचार और जनजागरण का माध्यम बने, जनसंपर्क का नहीं : केजी सुरेश**

**डिटिविड वृष्ट रिपोर्ट**  
इंदौर। पत्रकारिता लोगों तक समाचार पहुंचाने और जन-जागरण का माध्यम बने, लेकिन किसी भी व्यक्ति या पार्टी के जनसंपर्क का माध्यम न बने। सरकार बनाना या गिराना मीडिया का काम नहीं है। पत्रकारिता आज भी समाज नहीं हुई है सिर्फ अछूती पत्रकारिता की लोगों तक पहुंच थोड़ी मुश्किलत हुई है। ये बातें माध्यामकाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं जनसंचार विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. (डॉ.) केजी सुरेश ने स्टेट प्रेस क्लब, मध्यप्रदेश द्वारा आम चुनावों में मीडिया की भूमिका विषय पर आयोजित परिषद में मुख्य वक्ता के रूप में कही। उन्होंने कहा कि पाठक के मन में किसी पत्रकार को लेकर बढ़ जाइसा होना चाहिए कि उसने 'क्या' लिखा है, वह जिज्ञासा नहीं होनी चाहिए कि ऐसा अपने 'क्यों' लिखा है। आज त्रासदी यह है कि

ज्यादातर मीडिया हाउस ग्रांड रिपोर्टिंग के लिए खर्चा करने के लिए तैयार नहीं है। दिल्ली में बैठकर पूरे देश को खबरें तैयार की जाती हैं। लाइवरी जाने या संचय रखने की परंपरा भी समाप्त हो गई है। वरिष्ठ पत्रकार रमण रावेल ने कहा कि राजनीतिक पत्रकारिता आसान नहीं होती। किसी दल या नेता अथवा मुद्दे के जनता पर असर का विश्लेषण भी करना होता है और किसी का पक्ष न लेने की दुनिया भी पढ़नी है, वरना पत्रकार पर ठप्पा लगने का अंदेश रहता है। प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत प्रयोग खारोवादा, अजय भट्ट, गणेश एस.चौधरी, सोनानी यादव, मोहनलाल मंत्री, कृष्णकांत रोकड़, सुनील वर्मा एवं शान ठाकुर ने किया। स्वागत उद्घोषण प्रयोग कुमार खारोवादा ने दिया। कार्यक्रम का संवादन अलोक बाबोजी ने किया जबकि आभार प्रदर्शन कार्यक्रम की संयोजिका रचना जौहरी ने किया।

# बीजेपी का प्रदर्शन : विधायक मेंदोला के समर्थकों ने लगाया अनूठा बैनर पोस्टर

**डिटिविड वृष्ट रिपोर्ट**  
इंदौर। लोकसभा सीट से कांग्रेस के प्रत्याशी डॉ. अक्षय कांति बम को लेकर बीजेपी नेताओं और रमेश मेंदोला फैस क्लब ने अनूठा प्रदर्शन किया। प्रदर्शन बंगाली चौराहा और तिलक नगर चौराहा पर था। सभी नेताओं के हाथ में एक एक पोस्टर थे। इन पोस्टरों के द्वारा कांग्रेस प्रत्याशी अक्षय कांति बम को बलि का बकरा बनाया जाना बताया गया है।



यह अनूठा प्रदर्शन विधानसभा 5 के अध्यक्ष और भाजपा नेता राजा कोटीरी के नेतृत्व में किया। क्लब के अध्यक्ष राजा कोटीरी के साथ भाजपा कार्यकर्ताओं ने बैनर और पोस्टर लगाए। पोस्टर और बैनर में कांग्रेस प्रत्याशी अक्षय बम का फोटो

लगाकर उन्हें कांग्रेस की ओर से बलि का बकरा बताया। एक पोस्टर में कहा कि वह बीजेपी का कांग्रेस के प्रत्याशी को कांग्रेस ने की भूषण हत्या। पोस्टर पर नीचे रमेश मेंदोला फैस क्लब भी लिखा हुआ था। प्रदर्शन के

दौरान बीजेपी नेताओं ने कहा कि इंदौर भाजपा का अंपद फैला रहा है और रहेगा। इसलिए यहां से कांग्रेस, कांग्रेस के प्रत्याशी को भाजपा प्रत्याशी से सामने चुनाव पर नीचे रमेश मेंदोला फैस क्लब भी लिखा हुआ था। प्रदर्शन के

ते तो यह है कि भाजपा इंदौर से जीत का रिकोर्ड बनाएगी। प्रदर्शन में राजेश जोशी, अविन उज्जैनकर, आकाश राठौर, राकेश पारवाल, राठौर जैन, अजय चौहान, हर्ष तिवारी, सुरज यादव सहित अन्य नेता मौजूद थे।

## साइबर सुरक्षा पर सेमिनार का आयोजन

**डिटिविड वृष्ट रिपोर्ट**  
इंदौर। भारत में 60 प्रतिशत फेकबुक अकाउंट संचालित करने के लिए 'यूटिलम' आसूत तक नहीं जाते। यह बात प्र. रावेल ने अपनी 23 वें वर्र के दौरान (राष्ट्र) के विचारधियों व भाषणों में कही।

कौम्य विकासनदेव इंजीनियरिंग कॉलेज (राष्ट्र) में आंशुटी विद्यार्थियों के लिए सूचना प्रौद्योगिकी विभाग ने वाइस प्रिंसिपल श्रीमती नेहा खंडेलवाल के मार्गदर्शन में साइबर सुरक्षा पर एक दिवसीय सेमिनार का



आयोजन किया गया। जिसमें राष्ट्रीय स्तर साइबर सेक्यूरिटी विशेषज्ञ प्रो. गौरव रावेल ने विद्यार्थियों व विभाग के प्रोफेसरों को साइबर सुरक्षा के विभिन्न कार्ण संवादन सुरक्षा से संबंधित विभिन्न जानकारी के बारे में बताया।

प्रो. गौरव रावेल ने छात्रों से अनुरोध किया कि अपने

सोशल नेटवर्किंग प्रोफाइल (जैसे फेसबुक, ट्विटर, आदि) निजी पर सेट रहे। हर तीन मिनट के अंतराल में अपना लॉगिन पासवर्ड बदलें। उन्होंने कहा कि आप अनॉन हर तरह की अनिलानल पोस्ट और सर्व के बारे में अधिक सावधान रहें। उन्होंने यह भी बताया कि दुनिया में नकली वीडियो पोस्ट से सावधान रहें। मोबाइल बंद होने पर भी आपका मोबाइलफोन बंद केमरे को एक्सेस किया जा सकता है उन्होंने डिजिटल फूटप्रिंट का उपयोग व महत्व के बारे में अवगत कराया।

## मॉल में पेट शो का आयोजन

**इंदौर।** अक्सर इंदौर सेंट्रल मॉल में शानदार पेट शो का आयोजन किया। 45 से अधिक ब्रांड्स परेड में अपने-अपने आकर्षण के जादू से 400 से अधिक आर्गुकों को मोहित किया। फैशनबल रनवे वॉक से लेकर खूबसूरत परिधान वॉक, डीजे परेड के लिए वह बहुत मजेदार मौका रहा। इसलिए अलावा प्रत्येक प्रतिभागी कॉम्पिमेंट्री गिफ्ट हैमपर और सर्टिफिकेट पर लेकर गया। आप अलावा यह एक मौका मत छोड़िएगा जो मिलेगा सिर्फ नेक्सस इंदौर सेंट्रल मॉल में।

## रंगपंचमी की गैर के लिए बिजली कंपनी की तैयारी

**डिटिविड वृष्ट रिपोर्ट**  
इंदौर। शहर की परंपरागत रंग पंचमी 30 मार्च की विशेष गैर के लिए मंत्र पश्चिम क्षेत्र शहर वृत्त की टीम ने प्रभावी तैयारी की है। शहर अधीक्षण यंत्रि श्री मनोज शर्मा ने बताया कि नगर निगम के अधिकारियों के साथ टीमों का निर्माण, मयराजों से लेकर राजबाड़ी, कृष्णपुरा तक के चौर मार्ग का इतिहास किया गया है। अधीक्षण यंत्रि ने बताया कि मार्ग पर केवल व तार पर्याप्त व सुरक्षितक ऊंचाई पर है। उन्होंने बताया कि कार्यपालन यंत्रि पश्चिम क्षेत्र श्री रामलखन थाकड़ के नेतृत्व में सुभाष चौक जंक्शन पर बिजली कंपनी का अस्थाई कंट्रोल रूम कार्यरत रहेगा। विभिन्न ट्रांसफार्मरों के पास बिजली कर्मचारी तैनात रहेगे। सुबह से शाम तक गैर निरत लोकेशन से गुजरेंगे, एक के बाद एक संबंधित क्षेत्र के ट्रांसफार्मर से लूटने कारणों से बिजली बंद रही जाएगी। तीन घंटों पर भी विशेष रूप से बिजली कंपनी की टीमों तैनात रहेगी।

# कान्ह और शिप्रा को प्रदूषण से बचाने के लिए दस से ज्यादा जगह बनेंगे वेटलैंड

## डिटिविटव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। ग्रामीण अंचल से गुजर रही कान्ह और शिप्रा को प्रदूषित होने से बचाने के लिए जिला पंचायत द्वारा नया प्रयोग किया जा रहा है। दरअसल, इन दोनों नदी किनारे बसे गांवों से निकलने वाला दूषित पानी साफ करने के लिए जिले में दस से अधिक जगहों पर वेटलैंड बनाया जाएगा। हालांकि अब तक जिला पंचायत 40 से अधिक गांवों में प्रेवल फिल्टर, लीचिपट जैसी संरचनाएं बनाकर गांव के दूषित पानी को ठीक करने में लगी है।

शिप्रा और कान्ह नदी किनारे 62 गांव हैं। इनमें से 42 गांव ऐसे हैं, जहां रसाईं सहित अन्य दूषित जल बहकर सीधे नदी-नालों में मिलता है। ऐसे में नदी शुद्धीकरण अभियान के चलते जिला पंचायत ने कुछ माह पहले ही इन 42 गांवों में कम्प्यूटिरी लीचिपट और प्रेवल फिल्टर लगाने का काम शुरू किया है। शुरूआत में करीब दस गांवों में वेटलैंड तैयार किया जा रहा है।



इन गांव पहले से ही दलदली क्षेत्र हैं। यहां पर ड्रेन बनाकर पानी को सीधे यहां लाया जाएगा। यहां पर दूषित पानी के ऊपर टायर में जाली लगाकर केली

के पीछे लगाएंगे, जो तैरते हुए पानी के दूषित कण सोख लेंगे। इससे दो फायदे होंगे, एक तो गंदा पानी सीधे तौर पर नदी में नहीं मिलेगा, वहीं क्षेत्र का भूजल

स्तर भी सुधरेगा। इस तकनीक से 80 फीसदी तक दूषित पानी को शुद्ध करने का काम संभव है। रक्षारखाव में भी खयाद चूब नहीं होता

है। हालांकि यह प्रोजेक्ट छोटे स्तर पर तैयार किया जा रहा है। इसकी डीपीआर तैयार की जा रही है। शुरूआती में सांखर जनपद के सोलंसिंडा, व्यासखेडी, सिलोदिगा, मंडलावदा, गवला, इंदौर जनपद के अरमिया गांव सहित अन्य में वेटलैंड तैयार किए जा रहे हैं।

प्रेवल फिल्टर और लीचिपट भी बनाईं- जिला पंचायत ने पानी शुद्ध करने के लिए कर गांव में प्रेवल फिल्टर और लीचिपट भी तैयार की है। जिले के 49 गांव में प्रेवल फिल्टर और 62 गांव में लीचिपट तैयार की गई है, ताकि नदी-नालों को प्रदूषण मुक्त बनाया जा सके। लीचिपट के लिए चार बार चार का गोलाकार गड्ढा खोदा जाता है, जिसमें जाली लगाई जाती है।

नीचे से कच्चा रहता है। इसके आसपास ऊंची दीवार बना दी जाती है। इसमें पानी नहीं सोखता आता चला जाता है। वहीं लीचिपट जगह प्रेवल फिल्टर लंबा बनाता है। इसमें पानी से छह तैयार जलियां लगाई जाती हैं, ताकि पानी छन कर निचरी से आगे बह जा सके।

## मालवांचल यूनिवर्सिटी और ऑरिएंटल यूनिवर्सिटी मिलकर करेंगे रिसर्च प्रोजेक्ट

### डिटिविटव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। मालवांचल यूनिवर्सिटी इंडेक्स समूह संस्थान विकास शिक्षा के क्षेत्र के साथ अब रिसर्च के क्षेत्र में भी नई उल्लेखी हॉरिजेंट हुई है। रिसर्च के क्षेत्र में अब दोनों संस्थान साथ मिलकर राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर के प्रोजेक्ट पर एक दूसरे के साथ कार्य करेंगे। दोनों यूनिवर्सिटी के शिक्षक और छात्रों के साथ रिसर्च को भी नौलज शोभांग का अवसर मिलेगा। मालवांचल यूनिवर्सिटी के कुलपति डॉ.सजीव नारा, और ऑरिएंटल यूनिवर्सिटी के प्रोफेसर वाइस चांसलर सुनील के सोमान्दी उपस्थित थे। मालवांचल यूनिवर्सिटी के रजिस्ट्रार डॉ.लोकेश्वर सिंह जोषणा और ऑरिएंटल यूनिवर्सिटी के रजिस्ट्रार डॉ. प्रह्लाद पाठक ने पत्राचार पर हस्ताक्षर किए। इस अवसर पर इंडेक्स समूह के चेयरमैन सुरेशकिशोर भट्टीयारी व वाइस चेयरमैन मयंकराजसिंह भट्टीयारी ने मालवांचल यूनिवर्सिटी को रिसर्च टीम की सराहना की। दोनों संस्थानों के बीच पत्राचार होने के बाद अब रिसर्च टीम को नए प्रोजेक्ट, इंटरनेशनल प्रोग्राम से जुड़ने का मौका मिलेगा।

## ग्राम सभा में निःशुल्क नशा मुक्ति शिविर

### डिटिविटव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। इंडेक्स समूह की शहर को नशा मुक्त करने की पहल के अंतर्गत शिविर का आयोजन किया गया। शहर और ग्रामीण क्षेत्रों को नशा मुक्त बनाने की पहल की जा रही है। इसके लिए शहर के अलग-अलग क्षेत्र में नशा मुक्ति शिविर लगाए जा रहे हैं। इंडेक्स मेडिकल कलेज होस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर में खुलते (खुद) ग्राम सभा में निःशुल्क नशा मुक्ति शिविर का आयोजन किया गया। इंडेक्स लोगों को नशे की लत से दूर रहने की सलाह देती गई। करीब 127 मरीज इस कैम्प में आए जिसके परिणाम भी किया गया। 56 लोग मुक्त, 34 मरीज शराब और 4 सेंक के आदी थे। इस कैम्प की टीम में डॉ. गणु गणुम राजनंदन, राज हर्षभर्तृ, डॉ. आदित्य श्रीवास्तव मनोरम विभागा और नरेश रोग, स्त्री और सर्जरी विभागा के रजिस्ट्रार डॉक्टरों ने भाग लिया शिविर आयोजक नशा रोग एंव मनोरम विशेषज्ञ डॉ. रामगुणम राजनंदन ने कहा कि इस क्षेत्र में इंडेक्स मेडिकल कलेज होस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर का नशा मुक्ति अभियान एक सार्थक पहल है।

## साढ़े चार घंटे लेट हुआ एयर इंडिया का विमान

इंदौर। एयर इंडिया के मुंबई से इंदौर आने वाले और इंदौर से दिल्ली जाने वाले यात्रियों को मानवहार की भारी परेशानी का सामना करना पड़ा। मुंबई से मानवहार सुबह आने वाला एयर इंडिया का विमान मुंबई एयरपोर्ट पर डरबन होने से यह स्थिति बनी। इसके कारण सुधार के बाद चार घंटे देरी से इंदौर पहुंचा। इस विमान को इंदौर से दिल्ली जाना था। एयरपोर्ट के मुहल्ले से परेशान यात्रियों ने एयरपोर्ट पर अटक हमला किया। जानकारी के मुताबिक एयर इंडिया का विमान (आइडि 625) सुबह 9.05 बजे मुंबई से इंदौर आया है। इसके बाद यह 9.40 बजे दिल्ली जाता है। मानवहार को इंदौर आने से पहले ही मुंबई एयरपोर्ट पर विमान में तकनीकी खराबी आ गई। जानकारी मिलते ही विमान का सुधार शुरू हुआ। इसमें चार घंटे से ज्यादा समय लगा गया था। विमान में खूबर करने के बाद इसे रवाना किया गया और यह दोपहर 1.35 बजे इंदौर पहुंचा।

# निगम कमिश्नर ने झोन 8 का किया दौरा

रहावसियों से पूछा पानी गंदा तो नहीं आ रहा, कचरा गाड़ी समय पर आती है

### डिटिविटव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। नगर निगम कमिश्नर ने झोन क्रमक 8 के विभिन्न क्षेत्रों का दौरा किया। रहावसियों से बातचीत कर पूछा की कचरा रोज उठता है या नहीं। पानी गंदा तो नहीं आता है। लोगों ने भी व्यवस्था की और बेहतर करने के लिए कहा साथ ही निगम के अमले को तारीफ भी की।

नगर निगम कमिश्नर शिवम वर्मा द्वारा सुधार को झोन क्रमक 8 के विभिन्न क्षेत्रों में एवं स्टार चौहाल स्थित जीटीएस का निरीक्षण किया गया। अमृत पेलेंस कालोनी, पानियाणा निरंजनपुर बस्ती क्षेत्र का जावज लिया।



रहावसियों से निगम के कार्य और सफाई, जलप्रदाय व्यवस्था, डोर टू डोर गाड़ी फ्रीडियन आती

है कि नहीं, कचरा रोज उठता है कि नहीं, पानी का सफाई बरकरा आता है, पानी गंदा तो नहीं आता

है आदि के संबंध में बस्ती क्षेत्र के रहावसियों से जानकारी ली गई। इसके बाद अंतर्गत डीपी सिटी, गणाल नगर, तिस्फे नगर में सफाई कार्य एवं डोर टू डोर कचरा संग्रहण कार्य की व्यवस्था देखी और रहावसियों से चर्चा की गई।

निगम कमिश्नर ने स्टार चौहाल स्थित जीटीएस सेंटर का निरीक्षण किया। जीटीएस पर किस प्रकार से आसपास के सफाई और क्षेत्र से डोर टू डोर कचरा संग्रहण यहां के माध्यम से कराया जाता है और यहां से किस प्रकार से प्रक्रिया करके आगे ट्रेडिंग ग्राउंड पर भेजा जाता है इस संबंध में प्रभारी अधिकारी द्वारा जानकारी दी गई।

# मेट्रो का ऑटोमैटिक फ्रेजर कलेक्शन करेगी तुर्किए कंपनी

एक्सवैस इलेक्ट्रॉनिक ने 186.52 करोड़ रुपए में हासिल किया टेंडर

### डिटिविटव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। तुर्किए की एक्सवैस इलेक्ट्रॉनिक कंपनी ने मेट्रो के ऑटोमैटिक फ्रेजर कलेक्शन का टेंडर 186.52 करोड़ रुपए में हासिल कर लिया है। कंपनी ने मेट्रो कॉर्पोरेशन द्वारा अंकी गई अनुमानित राशि से 50 करोड़ रुपए कम का प्रस्ताव दिया था। मेट्रो कॉर्पोरेशन ने इस टेंडर की अनुमानित लागत 230 करोड़ रुपए आंकी थी।

ऑटोमैटिक फ्रेजर कलेक्शन सिस्टम के लिए एक्सवैस के अलावा तीन कंपनियों ने मेट्रो कॉर्पोरेशन को प्रस्ताव भी दिए। जिनमें एक्सवैस इलेक्ट्रॉनिक, बिलियम सिस्टमसेलरी, एंफोरी कॉर्पोरेशन इंडिया प्रा. लि और शेलिंग फॉरेन ग्लोबल डिजिटल टेक्नोलॉजी शामिल थी। यह काम पीपीपी मॉडल पर होगा। पूर्व में एस्कीआई ने भी इस सिस्टम के लिए सिंगल टेंडर भरा था, जो मंजूर नहीं हुआ था और नए सिरे से कॉर्पोरेशन ने दूसरी बार टेंडर प्रक्रिया



शुरू की थी। एक्सवैस इलेक्ट्रॉनिक कंपनी इंदौर-भोपाल मेट्रो प्रोजेक्ट के पहले चरण में फ्रेजर कलेक्शन, यानी कचरा लेने की पूरी प्रणाली तैयार करेगी। इस प्रणाली को मॉडर्न तकनीक का इस्तेमाल कर तैयार किया जाएगा। तुर्की की कंपनी का टेंडर सबसे कम 186 करोड़ 52 लाख रुपए की राशि था। दूसरे स्थान पर एंफोरी कॉर्पोरेशन इंडिया लि. ने 204.57

करोड़ का प्रस्ताव दिया था। इंदौर-भोपाल मेट्रो प्रोजेक्ट के लिए एक्सवैस इंडिया का काम चल रहा है। इंदौर में प्रोजेक्ट चौथाय से परतलिया तक का टेकर 545 करोड़ रुपए में रेल विकास निगम और युआरसी कंस्ट्रक्शन कंपनी को सौंपा गया है। वहीं मध्य क्षेत्र में अंडरग्राउंड कॉरिडोर के लिए सर्वे की प्रक्रिया जारी है। जिसके बाद टेंडर जुगाए जाएंगे।

# महाकाल के भक्तों के लिए बनेगा हाइटिक रोड

शेड, अंडरग्राउंड लाइटिंग होगी, बेंच भी लगाई जाएंगी, काम शुरू

डिटिविद्य युग रिपोर्ट उज्जैन। महाकाल मंदिर से लेकर बड़े गणेश - हरसिद्धि मंदिर तक की रोड की जल्द ही सूरत बदलने वाली है। 7 करोड़ 10 लाख रुपए की लागत से मंदिर समिति भक्तों की सुविधा के लिए इस रोड को हाइटिक बनाने जा रही है। यह किसी यूरोपियन शहर की तरह सर्वसुविधा युक्त होगा।



महाकाल लोक बनने के बाद बड़ी संख्या में भक्त महाकालेश्वर मंदिर में दर्शन के लिए पहुंच रहे हैं। गेट नंबर चार और पांच के पास यातायात चौकी से हरसिद्धि मंदिर तक के रोड का कार्यकाण्ड का काम शुरू हो चुका है। रोड

बढ़ रही है। ऐसे में सुविधा के लिए मंदिर समिति हरसिद्धि मंदिर तक रोड बनाने जा रही है। इसमें अंडरग्राउंड लाइट, सुंदर शेड, फ्लोरिंग, भक्तों के बैठने के

लिए बेंच लगाए जाएंगे। इसका कार्य आरम्भ हो चुका है। करीब एक साल में ये बनकर तैयार हो जाएगा।

प्रशासक संदीप सोनी ने बताया कि भक्तों को सुविधा के लिए गेट नंबर चार और पांच को तोड़कर बड़े यूटिलिटी सिंटर का निर्माण किया जा रहा है। इसमें भक्तों को सभी सुविधा मिलेगी। यहां पर कांटेडर बनाए जाएंगे, जिसमें प्रभावल रखने, कांटेडर, शीश दर्शन, विद्यार्थियों के लिए अलग से सुविधा, जुता चणल स्टैंड भी बनेगा। इस पूरे रोड पर केवल को अंडरग्राउंड किया जाएगा। नकसी की साथ सुंदर लाइटिंग भी की जाएगी।

## राधौगड़ किले पर आज मनाया जाएगा हिल्ला

# दिविजय ने गाया होली गीत- राजा बल के द्वार मची री होली...; 210 साल पुरानी परंपरा

डिटिविद्य युग रिपोर्ट

गुना। राधौगड़ किले पर गुरुवार को 'हिल्ला' मनाया जाएगा। 25 साल बाद दिविजय सिंह इसमें शामिल होने वाले थे, लेकिन किसी कारणवश वे नहीं आ सके। उन्होंने VIDEO जारी कर कहा, 'हिल्ले के शुभ अस्तर पर आप सभी को मेरी बधाई। चाले हुर भी आप लोगों के बीच आज नहीं।' रूप म चलात हूं।'

उन्होंने 'हिल्ले' पर गाया जाने वाला होली गीत गाया, 'राजा बल के द्वार मची री होली...'। राजसभा सांसद दिविजय सिंह राजसभा से 33 साल बाद दिविजय का चुनाव लड़ रहे हैं। राधौगड़ इसी लोकसभा क्षेत्र का हिस्सा है। आयोजन सुबह 11 बजे से होगा।

पूर्व विधायक लक्ष्मण सिंह और विधायक जयधन सिंह भी मौजूद रहेंगे। हर साल होली की तीज पर इसे मनाया जाता है। इसमें कस्बे के लोग पूरे राजौरा के सदस्यों के साथ होली खेलने उनके निवास पर पहुंचते हैं। इस परंपरा की शुरुआत 210 साल पहले हुई थी।

### 'हिल्ला' मगाने के पीछे का किस्सा...

बुजुर्ग बताते हैं कि ब्रिटिश सेनापति जॉन बॉट्स ने अपनी सेना के साथ राधौगड़ किले पर हमला किया था। उस समय राधौगड़ की कमान हिंदुधुन नरेश राजा जयसिंह के

हाथ में थी। विशाल सेना की मदद से जॉन बॉट्स ने बजरंगगढ़ का किला जीत लिया था। इसके बाद अंग्रेजी सेना ने राधौगड़ किले को धेरवादी कर ली। सीमित संसाधनों के कारण राधौगड़ ज्यादा दिन युद्ध नहीं कर सकता था। राजा जयसिंह ने शय्योप छावनी पर हमला कर ब्रिटिश सेनापति के बेटे को बंदी बना लिया। इसकी सूचना उदर देकर कहा गया कि राधौगड़ किले से अपनी सेना हटा लो।

राजा जयसिंह की कुशल रणनीति से दुर्गम सेना का मनोबल टूट गया। अंग्रेजी सेना का हटना शुरू हुआ तो खबर सारसे पहले मंदिर के प्राणीनों ने आकर दी, तब से ही यह परंपरा शुरू हुई।

# MP में दूसरे चरण के लिए आज से नामांकन

## लोकसभा चुनाव के पहले चरण में 153 फॉर्म आए, आज होगी जांच

डिटिविद्य युग रिपोर्ट

भोपाल। लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण के लिए नामांकन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। दूसरे चरण में 7 सीटों टीएमएल, द्रमोड, खजुराहो, सतना, गीवा, नर्मदापुरम और बैतुल पर चुनाव होगा। इसके लिए 4 अर्द्ध तक नामांकन भरे जाएंगे। 5 अर्द्ध तक उच्च और नगर वार्ड्स 8 अर्द्ध तक हो सकेगी। वॉटिंग 26 अप्रैल को होगी।

पहले चरण में 6 सीट के लिए 113 उम्मीदवारों ने 153 नामांकन दाखिल किए हैं। बुधवार को आखिरी दिन 64 प्रत्याशियों ने 89 नामांकन दाखिल किए। दूसरे दिनकर कुल 113 प्रत्याशियों ने 153 फॉर्म भरे हैं। 28 मार्च को नामांकन पत्रों की जांच होगी। 30 मार्च तक नाम वापस लिए जा सकेंगे। वॉटिंग 19 अप्रैल को होगी। बाता है कि दूसरे चरण को सभी सीटों के लिए भाजपा और कांग्रेस अपने उम्मीदवार घोषित कर चुके हैं।

सीटों में 22 उम्मीदवार, अंतिम दिन 13 फॉर्म भरे गए- सीधी लोकसभा सीट

पर कुल 22 उम्मीदवारों ने नामांकन दाखिल किए हैं। आखिरी दिन 13 उम्मीदवारों ने फॉर्म भरा। बुधवार को जित प्रत्याशियों ने नामांकन भरे उसमें अशोक कुमार सूर्या व सितार मरकम पक्ष पार्टी, श्यामलाल वैश्य भारतीय शक्ति चेतना पार्टी, राम साहय साहू आपका गणतंत्र पार्टी और तारा सिंह संघर्ष पार्टी से हैं। इसके अलावा, रामावरुण श्यामलाल विश्वकर्मा, सूर्यधर प्रसाद बेर, केशवरा प्रसाद वर्मा, भवानी प्रसाद विनोय, महेंद्र भाइया दीक्षित, ददी यादव, रामचन्द्र कोल व छाया बोकसे ने निर्दलीय रूप में फॉर्म जमा किया। बोकसे के भागी अजय प्रसाद सिंह ने गोंडश्या गणतंत्र पार्टी के प्रत्याशी के रूप में पत्र भेजे।

**नामांकन: 10 फॉर्म भरे, कुल 19 उम्मीदवार**- बालाघाट में 10 नामांकन भरे गए। कुल 19 फॉर्म नामांकन भरे हैं। कुकराब को कांग्रेस विधायक के पति केकर मुंजारे ने मरकम से पत्र दाखिल किया। इसमें अलावा, पूर्व में नामांकन भर चुके बीजेपी के भूपति पाथरी और कांग्रेस के सम्राट सिंह सरस्वर ने भी नामांकन भरे।

**मंडला: 7 कैडिडेट ने भरा पत्रा** - आखिरी दिन बुधवार को मंडला संसदीय क्षेत्र के लिए 7 उम्मीदवारों ने नामांकन भरा है। इसमें अशोक कुमार सूर्या व सितार मरकम निर्दलीय, गोंडश्या गणतंत्र पार्टी से मोरेश कुमार बूढ़ी, भारतीय शक्ति चेतना पार्टी से चन्द्र सिंह कुकराब, राष्ट्रीय गोंडश्या गणतंत्र पार्टी से रीता मरकम, बुजुर्ग मुक्ति पार्टी से कल्याणदा केकराविया और भारत आदिवासी पार्टी से चरन सिंह भरे हैं। मंडला क्षेत्र के लिए कुल 16 अर्धस्थितियों द्वारा 18 नामांकन पत्र जमा किए गए हैं। इसमें बीजेपी प्रत्याशी कमन सिंह कुकराब के 3 नामांकन शामिल हैं।

**शहडोल में आखिरी दिन 6 पत्रा दाखिल**- शहडोल लोकसभा क्षेत्र के लिए आखिरी दिन 6 अर्धस्थितियों ने नामांकन दाखिल किए। इसमें कांग्रेस से फुदेलाल मार्को, भाजपा से हिमाद्री सिंह, बहुजन समाज पार्टी से भनीमा कोल, छत्तीसगढ़ विकास गंगा राष्ट्रीय पार्टी से दुर्गा धरिया, निर्दलीय केकरवती बैया और गुजाना शामिल हैं।

# नदी में फोटो खींचने उतरे, डूबने से 4 की मौत

शहडोल से पिकनिक मनाने बिरसिंहपुर आए थे 8 दोस्त; सोन नदी में हादसा



डिटिविद्य युग रिपोर्ट

उमरिया। उमरिया जिले के बिरसिंहपुर पाली में पिकनिक मनाने गए 8 दोस्तों में से 4 की नदी में डूबने से मौत हो गई। नदी के बीच जाकर फोटो खींचने के दौरान ये हादसा हुआ। दोस्तों का यह युग शहडोल से सोन नदी के चकदेशी घाट पर पहुंचा था। एपडीआरएफ की टीम ने शकों को निकाला।

पटना बुधवार दोहरा की है। बिरसिंहपुर पाली पुलिस ने बताया कि मृत बच्चों में प्रकज सिंह (20), शशांक श्रीवास्तव (18) और दो सीमा बहने ललक सिंह (19), पारस सिंह (19)

## एक के बाद एक चार लोग डूबे

8 दोस्तों में से दो लड़के और दो लड़कियां नदी में फोटो खींचने के लिए उतरे। इस दौरान चार बच्चे पानी में चले गए। उनको डूबता देख बाकी दोस्तों ने शोर कर मदद मांगी। जातकारी मिलते ही बिरसिंहपुर पाली और धुनपुरटी पुलिस मौके पर पहुंची। तीन बच्चों को पहले बाहर निकाला गया। एक शव नहीं मिलने पर एपडीआरएफ की टीम को सूचना दी गई। तब जाकर चौथा शव मिल सका।

# मार्च में चौथी बार बदला मूप का मौसम

भोपाल में बादल छाए; ग्वालियर-जबलपुर समेत 29 जिलों में बारिश के आसार

डिटिविद्य युग रिपोर्ट

भोपाल। मध्यप्रदेश में चौथी बार मौसम बदल गया है। भोपाल, इंदौर, छतरपुर, सतना, भैर, राजा समेत कई जिलों में बादल छा रहे हैं। ऐसा वेस्टर्न डिस्टर्बेंस ('पश्चिमी विक्षोभ') और टूफ लाइन की वजह से हो रहा है। 29 मार्च से एक और वेस्टर्न डिस्टर्बेंस पश्चिम हो रहा है। इसके कारण ग्वालियर-जबलपुर समेत के प्रदेश के 29 जिलों में शल्को बारिश के आसार हैं। इससे पहले प्रदेश में तेज मूसि पड़ रही है। बुधवार को मध्यपुरम प्रदेश में सबसे मूसि रहा। सीजन में पहली बार टेम्परेचर 41.2 डिग्री दर्ज किया गया दशहरे में 41 डिग्री होना उच्च है। बुधवार और गुना में पहली बार तापमान 40 डिग्री या इससे अधिक दर्ज किया है।

**भोपाल-इंदौर में भी तेज गर्मी, पहली बार इंदौर पार-कुकराब को भोपाल, बूढ़ा नर्म में भी तेज गर्मी रहा**। भोपाल और इंदौर में सीजन में पहली बार टेम्परेचर 38.8 दर्ज किया गया। ग्वालियर में 37.9 डिग्री, जबलपुर में 38.4 डिग्री और उज्जैन में 40 डिग्री दर्ज हुआ। हालांकि भोपाल में शाम को बादल छाए हैं। गर्मी के साथ उमस का असर भी देखने को मिलेगा। इसी तरह, मंडला, टीकमगढ़, खंडवा,

खरगोन, खजुराहो, शिवपुरी, बैतुल, शासपुर, सारंग में तापमान 39 डिग्री से अधिक रहा। हिल स्टेशन पचमढ़ी में पार सबसे कम 34.4 डिग्री दर्ज किया गया।

**प्रदेश में बुलबादी-बादल का मौसम बनना**- मौसम केंद्र, भोपाल के अनुसार- वर्तमान में पश्चिमी विक्षोभ पश्चिम है। टूफ लाइन भी है। इस वजह से प्रदेश में बादल छा रहे हैं। ऐसा ही मौसम 28-29 मार्च को भी रहेगा। 29 मार्च से एक पश्चिमी विक्षोभ के पश्चिम होने की संभावना है। इसका 30 और 31 मार्च को प्रदेश के पूर्वी और मध्य हिस्से में असर होगा।

**भोपाल में अगले 4 दिन बादल छाएंगे** - राजनीति में अगले 4 दिन पानी, 31 मार्च तक बादल होने का अनुमान है। वहीं, दिन का तापमान 38-39 डिग्री और रात में टेम्परेचर 21 से 23 डिग्री के बीच रह सकता है। उमस का असर भी रह सकता है। मौसम विज्ञानियों ने फरवरी की तरह मार्च की विदाई भी बादल और बुलबादी जैसे मौसम से होने की संभावना बताई है। 29 मार्च को वेस्टर्न डिस्टर्बेंस पश्चिम होने से 30 जिलों में मौसम बदला रहेगा। बुलबादी हुई तो यह लगातार तीसरा महीना रहेगा।

New Delhi

# कंगना विवाद में फंसी सुप्रिया श्रीनेत का टिकट कटा, कांग्रेस ने इन्हें दिया मौका

नई दिल्ली, (एजेंसी) कांग्रेस ने बुधवार को देर रात आगामी लोकसभा चुनावों के लिए अपने उम्मीदवारों की आर्जी लिस्ट पर धरती को इस लिस्ट में 14 उम्मीदवारों के नाम शामिल हैं। पार्टी ने झारखंड, मध्य प्रदेश, तेलंगना उत्तर उत्तर प्रदेश के लिए उम्मीदवार घोषित किए हैं। लिस्ट के मुताबिक, कांग्रेस ने अपनी महिला प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत का टिकट कट दिया है।

श्रीनेत ने 2019 लोकसभा चुनाव उत्तर प्रदेश के महाराजगंज से छद्म थाईलैंड वह भाजपा के फंकेज चौधरी से हार गई थी। सुप्रिया श्रीनेत हाल ही में एफडीएस केना रोल पर टिप्पणी को लेकर भाजपा के विरोध पर हैं। भाजपा ने हिमचल प्रदेश के मंडी से केना को चुनावी मैदान में उतार



है। सुप्रिया श्रीनेत को जगह हार कर कांग्रेस ने महाराजगंज से वीरेंद्र चौधरी को लोकसभा चुनाव में अपना उम्मीदवार

घोषित किया है। वीरेंद्र चौधरी महाराजगंज जिले की फरोदा संघ से मौजूदा विधायक हैं और पार्टी के प्रदेश उपाध्यक्ष भी हैं। भाजपा ने इस बार भी वित्त राज्य मंत्री फंकेज चौधरी को ही महाराजगंज से उतारा है। फंकेज यहाँ से लगातार 6 बार चुनाव हार चुके हैं। 2019 में फंकेज को 7 लाख 26 हजार से ज्यादा वोट मिले थे। सुप्रिया श्रीनेत की बात करें तो उन्होंने हाल ही में अपने सोशल मीडिया हैंडल पर कंगना रनौत तथा मंडी पर आपत्तिजनक टिप्पणियाँ कर एक बड़ा राजनीतिक विवाद खड़ा कर दिया है। निर्वाचन आयोग ने भी अभिनेत्री कंगना रनौत के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणियों के लिए बुधवार को कांग्रेस नेता सुप्रिया श्रीनेत को करारा वताओ नोटिस जारी किया।

Jharkhand

## पूर्व कांग्रेस नेता समेत दो की हत्या, मर्डर केस में हाल ही में जेल से छूटे थे राजमोहन पोलू



पलामू, (एजेंसी) झारखंड के पलामू में दिनबढ़ाई हुए डबल मर्डर से इलाके में ससनी फैला है। जिला प्रशासक मणिनींगार से मर्डर केसपूर थाना क्षेत्र के शाहपुर में बुधवार दोपहर पूर्व कांग्रेस नेता सहित एक अन्य की हत्या उन्हे घर में कर दी गई। कांग्रेस नेता राजमोहन पोलू हत्या के मामले में जेल की सजा काटकर बाहर निकले थे। पोलू के घर में दोनों की खुन से लथपथ लाश पुलिस ने बरामद की है।

कांग्रेस नेता के घर में मारे गए दूसरे युवक की पहचान शाहपुर में रहने वाले 34 साल के रंकेश कुमार दास के रूप में हुई है। वह बिजली मैकेनिक का काम करता था, बताया जाता है कि दोपहर करीब दो बजे कांग्रेस नेता राजमोहन पोलू और रंकेश की गोली मारकर हत्या कर दी गई। बादतक की सूचना मिलने पर जिले की एसपी रिष्मा रंकेज जांच के लिए मौके पर पहुँचीं। उन्होंने बताया कि बादतक के वक्त राजमोहन पोलू और रंकेश ही घर में थे, कांग्रेस नेता की पत्नी और बच्चे बाहर गए थे, एसपी ने पूरे घर की छानबीन की और जल्दी साक्ष्य जुटाए। कांग्रेस नेता राजमोहन पोलू का जन्म बिहार में है। कांग्रेस नेता राजमोहन पोलू का जीवा विवाद है। उनके खिलाफ हत्या, मारपीट के मामले दर्द किए गए थे, साल 2016 की जनवरी में राजमोहन पोलू ने अपने पत्नीसि अलोला मिश्री की जमीन विवाद में गोली मारकर हत्या कर दी थी।

Rajasthan

## राजस्थान के कोटा में दो दिन में दूसरा सुसाइड, NEET की तैयारी कर रही थी छात्रा

कोटा, (एजेंसी) राजस्थान के कोटा में इंजीनियरिंग और मेडिकल की तैयारी कर रहे छात्रों के सुसाइड करने का सिलसिला थपने का नाम नहीं ले रहा है। यहाँ NEET की तैयारी कर रही कोटियाँ की एक छात्रा ने पत्नीसि लुनाकर सुसाइड कर लिया। शिक्षाभार कोटा में दो दिनों में यह सुसाइड की दूसरी घटना है। मुक्त छात्रा की पहचान यूपी की रहने वाली 19 वर्षीय सौरभ्या के रूप में हुई है। वह महावीर नगर इलाके में रहकर प्रोवेट कोटियाँ से नेट की तैयारी कर रही थी, छात्रा के शव को अस्पताल की मोर्चरी में रखवारा गया है और मृतका के परिजनों को इसकी सूचना दी गई है। इससे पहले यूपी के रहने वाले एक छात्र ने सुसाइड किया था, 26 मार्च को कर्नाटक रहने वाले उरुकु खान (20) ने सुसाइड किया था, उरुकु के शव का बुधवार को पोस्टमॉर्टम हुआ था, जासकरी के मुताबिक, उरुकु खान कोटा में लंबे समय से रह रहा था, जिस वक्रेट में उसने सुसाइड किया, उसमें वह 20 दिन पहले ही शिफ्ट हुआ था, छात्र ने आत्महत्या जैसा कदम क्यों उठाया इसका फिलहाल पता नहीं चल पाया है।

Tamil Nadu

## टिकट नहीं मिलने के बाद किया आत्महत्या का प्रयास, सांसद ने चार दिन बाद तोड़ा दम

इरोड, (एजेंसी) तमिलनाडु के इरोड के सांसद ए गणेशगोपी की गुबार सुबह कोयंबटूर के एक अस्पताल में दिल का दौरा पड़ने से मीत हो गई। मीडिया रिपोर्टों के मुताबिक, हाल ही में उन्होंने कर्षित तौर पर आत्महत्या का प्रयास किया था। पुरनों ने बताया कि सांसद गणेशगोपी का आज सुबह 5:05 बजे कार्डियक अरेस्ट के कारण निधन हो गया। मसमलाती द्रविड़ मुक्ता कडगम (एमडीएमके) के मौजूदा सांसद को कर्षित तौर पर आत्महत्या का प्रयास करने के बाद 24 मार्च को एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। सांसद को रिकवरी को दर्द की शिकायत के बाद बेहोशी की अवस्था में इरोड के अस्पताल में भर्ती किया गया था। प्राथमिक उपचार के बाद उन्हें कोयंबटूर के एक निजी अस्पताल में स्थानांतरित किया गया था।



गणेशगोपी टिकट नहीं मिलने के बाद से परेशान बताया जा रहे थे, उनकी पार्टी एसपीएमके को तमिलनाडु की सत्ताधारी द्रविड़ मुक्ता कडगम (डीएमके) के साथ गठबंधन है। दोनों पार्टियों में हाल ही में इरोड से एसपीएमके महासचिव वाइको के बेटे दुर्ग वाइको को अपना उम्मीदवार बनाने का फैसला किया है। वाइको ने रिकवरी को कहा था कि पार्टी की कौर टीम ने काफी विचार-विमर्श के बाद दुर्ग को लोकसभा चुनाव में उतारने का फैसला किया है।



खेल



हार्दिक की धीनी पारी मुंबई को पड़ी भारी

# सबसे बड़ा स्कोर बनाकर जीता हैदराबाद, छवकों की हुई बरसात



## रेवित-ईशान ने टीम को दिखाई तेज शुरुआत

हैदराबाद द्वारा लिए गए लक्ष्य का पीछा करने उतरी मुंबई की शुरुआत अच्छी हुई थी। रेवित शर्मा और ईशान किशन के बीच पहले विकेट के लिए 56 रन की साझेदारी हुई जिसे शाहबाज अहमद ने तोड़ा। उन्होंने चौथे ओवर की

साझेदारी को 11वें ओवर में तोड़ा। उन्होंने नमन को कर्षित के शॉथी कैच कराया जो 30 रन बना सके।

## कतान का पल्लों प्रदर्शन

वर्षी, तिलक वर्मा 64 रन बनाकर लौटे। उन्होंने 188.23 के स्ट्राइक रेट से दो चौके और छह छक्के लगाए। पांचवें नंबर पर बल्लेबाजी के लिए आए हार्दिक पांड्या कुछ खास कमाल नहीं दिखा पाए। वह 20 गेंदों में सिर्फ 24 रन बना सके। इस दौरान उनका स्ट्राइक रेट 120 का रहा। वहीं, टिम डेविलेड और रोमारियो शेफर्ड्स इस मैच में क्रमशः 42 और 15 रन बनाकर नाबाद रहे। हैदराबाद के लिए कप्तान कर्षित और उपदेव उनादकट ने दो-दो विकेट लिए।



सिनेमा

## कंगना रनौत ने बताया मंडी का असली मतलब, बोलीं- जो कांफ्रेंसियों के दिमाग में चलती है...

कंगना रनौत को जैसे ही बीजेपी से लोकसभा का टिकट मिला, उनके खिलाफ सोशल मीडिया पर कई नोडिटीव कमेंट्स दिखने लगे। कांग्रेस नेता सुप्रिया श्रीनेत के दिव्यट हैंडल से एक ट्वीट के विवादित ट्वीट किया गया जिस पर बवाल मचा हुआ है। कंगना इस बारे में ट्वीट करके अपनी गुस्सा निकाल चुकी हैं। अब एक इंटरव्यू के दौरान उन्होंने इस बारे में अपनी पूरी भइया निकाली और बताया कि मंडी का मतलब आखिर है क्या।



कंगना रनौत की आँसुभिरयली पॉलिटीकर में एंटी हो चुकी हैं। टाइम्स नाउ नवंबर से बालनौत में कंगना ने कहा कि उन्हें ऐसी शुरुआत की उम्मीद नहीं थी। उनसे सुप्रिया श्रीनेत के ट्वीट के बारे में पूछा गया तो कंगना बोलीं, मुझे बहुत दुःख हुआ। सामान्य सी बात है कि लोग एमन इम्पारमेंट की दिशा में इतने दिनों से लगे हैं। सबसे ज्यादा दुःख इस बात पर हुआ कि लोग मंडी को बिस चीज से जोड़ रहे हैं। मैं एक निवत लेकर लोगों को बताना चाहूँगी, एक ऋषि हुआ करते थे, मांडव ऋषि मंडी उनके नाम से है। मनु जिनोनें मनु सुविण लिखी है उनके नाम पर मनाली का नाम रखा गया है। वेद जो नदी बहती है व्यास नदी, वेद का उल्लेख नाम पर उस नदी का नाम है। मंडी का सबसे फेमस टूरिस्ट स्पॉट पाराशर लेक है, जहाँ ऋषि पाराशर रहते थे। वहाँ की यूपी को देवभूमि कहते हैं।

कांग्रेस के लोगों के दिमाग में जो मंडी चलती रहती है, जो मंडी नहीं है। ये ऋषि मांडव की मंडी है। इमारि बिमारविलयली बहुत हट्ट हुए हैं। ये बहुत भोले लोग हैं, उन्हें डेम लगी है।

## संपादकीय

### पाकिस्तान का दोहरा रवैया

जब भी अंतरराष्ट्रीय मंचों पर आतंकवाद के विरुद्ध जंग छेड़ने की बात उठती है, तो पाकिस्तान उसमें संलग्न करने का आग्रह करता है, मगर हकीकत यह है कि वह आतंकवादियों का सबसे सुरक्षित पनाहगाह बना हुआ है। पाकिस्तान खुद भी इस बात से वाकिफ है कि उसकी तरक्की के रास्ते में सबसे बड़ा रोड़ा आतंकवाद है, मगर वह उस पर अंकुश लगाने को लेकर कभी संजीदा नजर नहीं आता। आतंकवाद को लेकर पाकिस्तान दोहरा रवैया अखिरात करता रहा है। एक तरफ तो वह भारत के खिलाफ आतंकी संगठनों को हथियार की तरह इस्तेमाल करता रहा है, मगर दूसरी तरफ अपने ही बलूचिस्तान इलाके में आतंकवाद से लड़ना उसके लिए चुनौती बना हुआ है। सोमवार को बलूचिस्तान प्रांत के तुरबाद शहर में नौसैनिक अड्डे पर आतंकवादियों ने हमला किया और गोली बरसाते हुए अंदर घुसने का प्रयास किया। इसके बाद खैबर पख्तूनख्वा इलाके में चीनी नागरिकों के एक काफिले पर हमला किया, जिसमें पांच चीनी इंजीनियरों की मौत हो गई। इन दोनों हमलों की जिम्मेदारी बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी नाम के आतंकी संगठन ने ली है। सैनिक टिकानों या फिर चीनी नागरिकों पर ये हमले नए नहीं हैं और न ये केवल बलूचिस्तान प्रांत तक सीमित हैं। बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी वहां इस कदर ताकतवर है कि वह जब-तब पाकिस्तानी सुरक्षाबलों को चुनौती देती रहती है। पाकिस्तानी सेना और पुलिस ने बलूचिस्तान प्रांत से आतंकवाद को नेस्तनाबूद करने के इरादे से हर तरह के कड़े कदम उठाए हैं, वहां के बेगुनाह लोगों पर भी खूब अत्याचार किए हैं, मगर उनके इरादे कमजोर करने में उन्हें कोई कामयाबी नहीं मिल पाई है। दरअसल, बलूचिस्तान प्रांत के लोगों का मानना है कि पाकिस्तान सरकार उनके प्रांत के हितों की अनदेखी करती है। फिर, उस इलाके के लोग पाकिस्तान में चीन की बढ़ती दखल का पुरजोर विरोध करते रहे हैं। उनकी कहना है कि चीन उनके इलाके में घुस कर उनके संसाधनों को लूट रहा है। दरअसल, पाकिस्तान में 'चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारे' के तहत कई परियोजनाएं चल रही हैं। बलूचिस्तान प्रांत के लोग उनका विरोध करते रहे हैं। इससे पहले भी चीनी नागरिकों पर कई बार हमले हो चुके हैं। ताजा हमला उसी की एक कड़ी है। मगर पाकिस्तान हुकूमत की मजबूरी यह है कि वह इन



प्रभु जब प्रेम करते हैं,  
तब सब कुछ दे देते हैं, और  
जब कृपा करते हैं  
सब कुछ ले लेते हैं...

### धर्म-कर्म

# आज संकष्टी चतुर्थी व्रत

## ■ जाणें चंद्रोदय का समय और सुख संपत्ति के उपाय



**चै**त्र मास की संकष्टी चतुर्थी का व्रत 28 मार्च गुरुवार यानी आज रखा जाएगा। चैत्र मास में आने वाली इस संकष्टी चतुर्थी को भारत-चंद्र संकष्टी के नाम से भी जाना जाता है। इस दिन भगवान गणेश के साथ भगवान चंद्रमा की पूजा अर्चना की जाती है। आइए जानते हैं संकष्टी चतुर्थी पूजा की विधि, शुभ मुहूर्त और चंद्रोदय किस समय होगा।

संकष्टी चतुर्थी तिथि का आरंभ 28 मार्च को शाम में 6 बजकर 56 मिनट से हुआ है और अगले दिन 29 मार्च को रात में 8 बजकर 20 मिनट पर चतुर्थी तिथि समाप्त हो जाएगी। चंद्रोदय का समय रात में 9 बजकर 28 मिनट पर। आपकी जानकारी के लिए बता दें कि शहर के हिसाब से चंद्रोदय का समय अलग-अलग हो सकता है। बता दें कि चंद्रमा की पूजा के बाद ही व्रत संपूर्ण माना जाता है।

### संकष्टी चतुर्थी पूजा विधि

1. सबसे पहले भगवान गणेश का जलाभिषेक करें।
2. इसके बाद गणेश भगवान को पुष्प, फल चढ़ाएं और पीले रंग का चंदन लगाएं।
3. इसके बाद गणेश जी को बेसन के लहू या मोक्ष का भोग लगाएं।
4. इसके बाद संकष्टी चतुर्थी कथा का पाठ करें। अंत में गणेशजी की आरती करें।
5. शाम के समय चंद्रमा के दर्शन करें और उन्हें अर्घ्य दें। इसके बाद ही अपने व्रत का पापण करें। अंत में क्षमा प्रार्थना करें।

### संकष्टी चतुर्थी के उपाय

1. संकष्टी चतुर्थी के दिन गणेशजी को 21 लहूओं का भोग लगाएं। गणेश को भोग लगाने समय ओम ब्रां बीं नौं से: बुधाय

नमः मंत्र का जाप करें। इस उपाय को करने से यदि आपकी कुंडली में बुध कमजोर है तो आपकी स्थिति में सुधार होगा।

2. बुधवार के दिन किसी चरखेदार या किचरों को हरि जीतों का दान करना चाहिए। जैसे हरि नुस्त्रियां, हरि इलायची, मूंग दाल, हरे रंग के चरख आदि का दान करते रहें।
3. जीवन में बड़े से बड़ी परेशानियों से निजात पाना चाहते हैं तो संकष्टी चतुर्थी के दिन भगवान गणेश को 17 बार दूर्वा अर्पित करें और ओम गं गणपतये नमः मंत्र का जाप करें। आपकी समस्या हल हो जाएगी।
4. संकष्टी चतुर्थी के दिन शमी के पेड़ का पूजन करने से भगवान गणेश बहुत प्रसन्न होते हैं। शमी के पत्ते उड़ने अर्पित करने से दुःख और परीक्षा दूर हो जाती है।

अर्थ  
किया है...!

इस सफ़र में  
नींद ऐसी खो गई  
हम न सोए  
रात थक कर सो गई

- राही मासूम रवा

Highlights

1. Who is Sanjiv Bhatt, ex-IPS officer convicted in 28-year-old drug case?
2. Delhi Traffic alert: Bus breakdown causes congestion on MB road
3. 2 'SP candidates' file nominations from Rampur seat amid confusion
4. Kangana Ranaut embraces politics, touts right-wing ideals
5. Stock market soars: Sensex & Nifty surge amidst bullish opening
6. Prove I've denied funds without reason: FM Sitharaman to states
7. Baba Tarsem Singh shot dead by bike-borne assailants

# Maruti Suzuki shares fall 1% from record high after senior management rejig



**NEW DEIHI, (Agency).**

Maruti Suzuki share price: Shares of Maruti Suzuki fell a percent lower to ₹12,401 today (March 28) after the company's board of directors approved the shuffling of senior management roles. The rejig will be effective from the new financial year April 1, the company said.

Maruti Suzuki senior management reshuffle: What you need to know

As per the changes, Shashank Srivastava, who currently heads the marketing and sales division in the company, will be a member of the executive

committee and Partho Banerjee, who is currently leading the service division, will take his place. Ram Suresh Akella will replace Banerjee as the service head, the company said in a filing.

Maruti Suzuki share price today

At 9:20 am, Maruti Suzuki stock was trading at ₹12,421, down 0.8 per cent from the previous close on NSE. The Maruti share price has gained 22 per cent in 2024.

Maruti Suzuki at record high on March 27

This comes after the company shares scaled a record high of ₹12,722 on

March 27 as it became India's 19th listed company to cross ₹4 trillion market capitalisation mark.

Maruti Suzuki's Baleno recall

The company also announced earlier that it will recall 11,851 units of its Baleno and 4,190 units of its WagonR hatchbacks, citing a possible defect.

"This in a rare case may lead to an engine stalling or engine starting issue. Affected vehicle owners will be contacted by Maruti Suzuki authorised dealer workshops for replacement of the part, free of cost, in due course of time," it said.

# BHEL share price rises 2% after Adani Power order: What's happening?

**NEW DEIHI, (Agency).** BHEL share price today: Share price of Bharat Heavy Electricals Limited (BHEL) rose 2 per cent today (March 28) after the company received a ₹4,000-crore order from Adani Power. At 9:20am, Bharat Heavy Electricals was at ₹247.60, up ₹4.70 or 1.93 percent, on the BSE. The company said in its release, "We have received an order from Adani Power for setting up the 2x800 MW Raigarh Phase-II thermal power plant at Raigarh, Chhattisgarh."

What we know about Adani Power's BHEL order?- The company received



letter of award (LoA) for supply of equipment (boiler, turbine, generator) and supervision of erection and commissioning for 2x800-MW power project based on supercritical technology at Raigarh Phase II, Chhattisgarh. The company said that

the boiler and turbine generator will be manufactured at BHEL's Trichy and Haridwar plants and the supply of Unit-1 will be executed in 31 months while Unit-2 will be started in 35 months.

BHEL orders this month- The company bagged an order earlier this month for setting up 1,600-MW Singrauli Supercritical Thermal Power Plant (STPP) Stage-III from NTPC. As per BHEL's statement, the plant will be set up adjacent to the existing 2,000-MW thermal power station (TPS) at Singrauli in Uttar Pradesh.

# शातिर चोर पकड़ाए, कार, जेवरात और बाइक बरामद

**डिटिविव ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर। राज और राकेश नगर थाना पुलिस ने बदमाशों को पकड़ा है, इनसे दो कार, सोने-चांदी के आभूषण व एक महंगी बाइक बरामद की है। गिराह का मास्टर माइंड मुम्बई का अहमद उर्फ समीर है, जो पूरे देश में चोरी करता है। उस पर 30 से ज्यादा आचार्यिक मामले दर्ज हैं। पुलिस के मुताबिक 14 फरवरी को राज थाना क्षेत्र स्थित हसनजी नगर में

कारोंबारी कनिन भाई के सूने घर में चोरी हुई थी। ग्राहिक थाना पर इराक एफ कनिन भाई के घर से बदमाश सोने-चांदी के आभूषणों के साथ कार भी चुरा कर ले गए। सीसीटीवी फुटेज से छानबीन करने पर पुलिस को पता चला आरपीएल कार डेली कालेज के आसपास छोड़ कर चले गए हैं। राजेंद्र नगर, मल्हारराज और तेजाजी नगर पुलिस की संयुक्त टीम ने जांच की तो पता चला बदमाशों ने कनिन भाई के

घर से चुराई कर कई जगह वापस कर दी है। टीम ने तकनीकी जांच के आधार पर आरपीएल सुनील ट्रेडल निवासी रेवाड़ी बरौदा जिला देवास और दीपक कुमार निवासी भावला पिपलतोला जिला रत्नाम का पकड़ा। दोनों आरपीएल फिलालत श्रीजी वैली (कनाडाई) में रहते हैं। पड़ताछ में बताया चोरी में मास्टर माइंड मुंबई का अजहर उर्फ समीर पुत्र शम्सु शेख है। उसने 30 प्रतिशत कमीशन देकर चोरी करवाई है। समीर के विरुद्ध

जुनी इंदौर, राजेंद्र नगर, सदर बाजार, इराकरी सलित उदरपुर (राजस्थान) में भी चोरी के प्रकरण दर्ज हैं।  
**कार की टैकी कर चोरों तक पहुंची पुलिस**  
आरोपियों ने कनिन भाई की कार को डंक दिया था। पुलिस ने कार के आसपास रेकी की। जैसे ही दूसरी कार से बदमाश उसे लेते आए, टीम पीछे

लग गई। एक कार बलेंगे श्रीजी वैली में जाने नजर आई। पुलिस ने इसी आधार पर दीपक और सुनील का टीका खोजा और दोनों को बंधा कर लिया। पुरुवात में दत्तनगर (राजेंद्रनगर) से सौरभ सिंह खुशवाणी, डा. अदय चौधरी और तेजाजी नगर में रामेश्वर ठाकरे के घर 37 लाख रुपये की चोरी करना स्विकार है। एडिशनल डीपीसी नगर-1 आलोक शर्मा के मुताबिक समीर बलेंगे का तीन किमी टूट छोड़कर बाइक से आता था।

## गेट मार्ग पर सुरक्षा के रहेंगे कड़े इंतजाम

इंजिन से हंगी निगरानी, भवनों पर तैनात रहेंगे सशस्त्र बाइक

## आबकारी ने उर्जा बार को किया सील

अनिगिताओं की गिल रही थी शिकायत

**डिटिविव ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर। रंगचंच पर शहर में निकलने वाली परंपरागत गैर और फमा यात्रा के दौरान सुरक्षा और सतर्कता के कड़े प्रबंध रहेंगे। गैर मार्ग पर ऊंचे भवनों पर सशस्त्र जवान तैनात रहेंगे वहीं राजवाड़ा क्षेत्र में ड्रोन और सीसीटीवी से निगरानी के साथ चप्पे पर समीरभाई तैनात रहेंगे। दो हजार से ज्यादा जवानों और अधिकारियों को लगाया जा रहा है। पुलिस आहत नुकसान गुना ने बताया कि गैर के दौरान सुरक्षा के पु ता प्रबंध रहेंगे। सुरक्षा व्यवस्था के

लिए पूरे गैर मार्ग को सेक्टर के रूप में विभाजन कर सुरक्षा प्रबंध किए जा रहे हैं। सेक्टर बाइक कंट्रोल रूप भी बनाया जाएगा और सीसीटीवी और वीडियो कैमरों के माध्यम से सतत निगरानी रखी जाएगी। सुरक्षा प्रबंध के लिए पूरे गैर पर दो डीपीसी को नोडल अफसर बनाया गया है। गैर में गुडबाई करने वाले तत्वों और हथियार रखने वालों पर स तौर पर कड़ाई होगी। रावत पीकर शांति भंग करने वालों के विरुद्ध भी कड़ी कार्रवाई के निर्देश दिए गए हैं। गैर में यदि कोई

हथियार लेकर पहुंचा तो उसके खिलाफ रसूक के तहत कार्रवाई करते हुए सीधे जेल भेज दिया जाएगा। एडिटीवी एसीपी स्तर के अधिकारी सुरक्षा व्यवस्था जनवर संपालेंगे। उन्हें गैर पर ऊंचे भवनों पर सशस्त्र जवान तैनात रहेंगे। राजवाड़ा के ऊप से वरिष्ठ अफसर निगह रखेंगे। गौरवलक है कि पिछले दिनों कलेक्टर ने बैक में निर्देश दिया कि संबंधित विभाग नगर निगम, स्वच्छ एवं लोक निर्माण विभाग से समन्वय स्थापित करवाए। संयंत्रनिरीक्षण क्षेत्रों पर विशेष निगरानी रखी

जाएगी सभी स्थावत मंच रोड के एक ही तरफ लगाए जाएंगे। गैर में आदर्श आचार संहिता का पालन करना होगा। इसके तहत किसी भी तरह के विचार, बैनर, पोस्टर आदि का प्रदर्शन नहीं किया जा सकेगा। पुलिस सूत्रों ने बताया कि राजवाड़ा क्षेत्र में खासकर महिलाओं और युवाओं के साथ छेड़छाड़ी या अन्य हरकतें न हों इसके लिए महिला थाना प्रभारी के साथ महिला आरक्षकों की सादी बर्दी में भी तैनाती के आदेश दे दिए गए हैं।

**डिटिविव ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर। विजयनगर स्थित उर्जा बार को आबकारी ने सील कर दिया है। लगातार नियम विरुद्ध देर रात तक यंत्रा शराब परीगी जा रही थी इस पर टीम ने यंत्रा छापामार कारवाई कर कलेक्टर को कारवाई के लिए प्रेषित किया था। कलेक्टर के निर्देश सहकार्य आबकारी आयुक्त ने बार का साइडर्स 8.0 मास तक निलंबित करते हुए देर रात हज़ार रूपए जुमाना भी लगाया है। सहायक आबकारी आयुक्त मनीष खरें ने बताया कि सूचना मिली थी कि विजयनगर स्थित उर्जा बार में रात 12 बजे तक शराब पिलाई जाती है इस पर आबकारी की टीम ने छापार कारवाई करते हुए संचालक पर प्रभुपाला पिता केसूराम (50) निवासी ग्राम रूणजी है।

## युवती ने जहर खाकर दी जान

**डिटिविव ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर। एक युवती जहर खाकर अपने रिश्तेदार के घर पहुंची। यहां उसका मो पास जाने की बात कही। रिश्तेदार का घर लेकर पहुंचे तो उसकी तबीयत बिगड़ गई। यहां से परिजन एम्बुलेंस लेकर पहुंचे। इलाज के दौर बचाववार देर रात युवती ने दम तोड़ दिया। बताया जा रहा है कि कुछ दिन पहले युवती की सहेली सुमाइड कर ली थी। तभी से वह दुखी थी।

**सहेली की मौत से थी दुखी**  
शिवानी की सहेली विद्या नगर में रहती थी। उसकी उम्र अभी 17 साल ही थी। कुछ दिन पहले वह सुमाइड कर ली थी। शिवानी और मुक्ति सहेली की अच्छी दोस्ती थी। वह उसकी मौत को लेकर काफी तनाव में चल रही थी। सहेली की मौत के बाद दुखने के तीन युवकों पर आरोप भी लगे थे। पुलिस ने तीनों युवकों को निरस्तार कर जेल भी भेज दिया।

उन्होंने बताया कि गोविंद ने एफिड किया। इसके बाद उनकी तबीयत बिगड़ गई। गोविंद मिस्त्री को काम करते थे। पिछले कुछ माह से घर पर ही थे। पिछले कुछ दिन पहले परिलसस हो गए। जिसमें एक तत्व से शरीर ने काम करना बंद कर दिया। इसके बाद उनका बचन बढ़ने लगा। कुछ दिन से उन्हें आँखों से दिखना कम हो गया। इसके चलते वह लगातार डिप्रेशन में जा रही थी। पुलिस के मुताबिक संभावित इन्दी कारागी से उन्होंने इस तरह का बचन उठाया है।

## पिता पर डंडे से हमला

**डिटिविव ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर। गौतमपुरा क्षेत्र में घर के आंगन में खाना खा रहे पिता को डंडे से धिवाड़ कर दिया। पुलिस के मुताबिक धातल का नाम प्रभुपाला पिता केसूराम (50) निवासी ग्राम रूणजी है।

आरोप सिंह को प्रेषित किया था। इस पर कलेक्टर के निर्देश पर एसी थी खरें ने 8.0 मास तक उर्जा बार का लायसेंस निलंबित कर दिया गया वहीं इस रूपए का जुमाना भी लगाया गया है। इसके साथ ही आबकारी की अलग अलग टीमों में एक साथ 45 स्थानों पर छापामार कारवाई करते हुए 45 फ्रकण दर्ज कर वहां से 848 लीटर शराब जब्त की। और 1280 किग्रा महुआ लहान को जप्त कर नष्ट किया गया। जब सामग्री की कुल कोमत 2.16 लाख रूपए बर्नाई जा रही है।

## बीगारी से परेशान मिस्त्री ने की खुदकुशी

उधर, अन्नपूर्णा इलाके में रहने वाले एक मिस्त्री ने बीगारी से परेशान होकर एफिड पी लिया। उन्हें उपचार के लिये एम्बुलेंस से एम्बुलेंस अस्पताल लेकर आया गया। यहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। पुलिस के मुताबिक गोविंद(50) पुत्र नाथपाला पद्मिण्या निवासी महावर को उनसे परिजन को बुधवार को एम्बुलेंस लेकर पहुंचे।

## किसान की गहरे से मौत

खुदले पुलिस के मुताबिक नायला मुंडला ने रहने वाले किसान मदनसिंह पुत्र मधुपुरा ने बुधवार शाम को जहर खा लिया। उन्हें उपचार के लिये देवा एंबुलेंस से एम्बुलेंस अस्पताल लेकर आया गया। उन्हें उन्हीने दम तोड़ दिया। डेटे के मुताबिक पिता को किसी तरह की परेशानी नहीं थी। वह जब घर पर आए तब उनकी तबीयत ठीक लगी थी। पुलिस गुरुवार को पोस्टमार्टम करवाएगी।

**चाकू घोंप दिया-** वंदननगर इलाके में घर के सामने शेर मचाने से रोका तो आरोपियों ने युवको का चकू घोंपकर धारल कर दिया। हमला सली गंभीर के पास हुआ। धातल का नाम मोह महे जुवेर धिता मोह महे अरिफ है। उसकी रिपोर्ट पर आरोपी शेर और अरिफ नितासी गौता नगर पर केस दर्ज किया गया। कार्रवाई में पुलिस को बताया कि आरोपी शेर व उसका दोस्त अरिफ महे घर के सामने खड़े थे और बकवास कर जोर से चिल्ला कर बतलाते कर रहे थे मैंने बोल कि आप जहर शेर मत मानो। हमारे घर में मिर्चाल और बां है जो परेशान हो है। इस बात पर शर आरोपियों ने मालिगी थी और मेरा सस्ता रोक लिया मुझे अनै ही दिया और तारत घुसे से मारोटी है। इसी दौरान शेर ने अमनी कम में छिपाकर रखा चकू निकाल और जब मैं घर कर दिया। पुलिस आरोपियों की तलाश कर रही है।